

# 李磊：把初心和使命写在“疫”线

□记者 张猛 通讯员 远艳娟 文/图

他没有豪言壮语，只有默默守卫一方百姓安康，用责任与担当践行共产党员的初心与使命。

3月19日，刚在省城医院取出胰管支架出院后的他，顾不上休息，拖着虚弱的身体直接赶到疫情防控一线，全身心投入到西华县中心城区开展的第三次全员核酸检测工作中，组织社区居民全员参与核酸检测。他就是西华县华泰街道办事处半坡李居委会党支部书记李磊。

自本轮疫情防控工作开展以来，李磊充分发挥党员模范带头作用，不畏艰险、逆行出征，积极落实《河南省五级书记抓疫情防控责任制》相关要求，严格执行县委各项工作部署，冲在前线、战在前沿，带领社区全体党员群众万众一心、共克时艰，落实各项防控措施，遏制疫情传播蔓延，以实际行动践行一名共产党员的初心和使命。

“其实李磊早在2020年6月就被确诊为胰管结石，由于工作脱不开身，他只能抽空到就近医院治疗，缓解病情，有时强忍疼痛坚持工作，但他一直

没有将这一情况告诉领导和同事，始终满腔热忱、苦干实干。”李磊的同事说。

据半坡李群众介绍，自疫情防控工作开展两年多来，为了不影响工作，李磊很少请假，不分昼夜入户入户，逐户敲门，对外地返乡人员开展“不漏一户、不漏一人”的拉网式摸排，做到户户底数清、情况明。严格落实包保制度，确保“早发现、早报告、早隔离、早诊断、早治疗”措施落实落细，防止疫情扩散蔓延，构筑了疫情防控“红色防线”。

为确保半坡李居委会辖区群众全员进行核酸检测，做到应检尽检、不漏一人，几天来，李磊亲自上门帮助留守老人及没有智能手机的居民扫码登记，并带领医务人员到卧床不起、行动不便的居民家中做核酸检测，全面保障群众生命安全和身体健康。

“作为一名党员，在党和群众需要的时候必须冲锋在前，再苦再累也要作好表率。我坚信，只要我们万众一心、众志成城，就一定会战胜疫情。风雨压不垮，春天一定来。”李磊说。③11



李磊帮助老人扫码登记

## 退役军人变身“送药小哥”



太康县陆海救援队队员为居民送药

□记者 张洪涛 通讯员 周存亮 文/图

本报讯 “急需哮喘舒2盒，三黄片2盒。”“收到，马上送去！”3月25日一大早，太康县陆海救援队队员、退役军人孙涛、李昊、白伟等人就开始忙个不停。

连日来，他们始终奔波在城区一些社区和小区之间，免费为群众送药，当起了群众的“跑腿员”，被称为贴心的“送药小哥”。

为了有效解决在疫情防控中群众的各种求助事项，太康县开通了群众求助通道，搭建起了群众反映问题、政府部门解决问题的桥梁。针对居民买药、用药的需求，每天由县融媒体中心负责收集统计需要送药的信息，然后发至志愿者群里，孙涛、李昊、白伟等志愿者负责到医院购药，并送至居民手中。

“家里有一名6岁儿童，耳朵疼痛，希望能买到治疗中耳炎的药。”“家中儿

童眼睛疼痛，红肿，白眼球布满红血丝，孩子3岁半，哭闹不止，父母在外务工，孩子由爷爷奶奶照顾，急需眼药水。”……收到求助信息后，孙涛等人急忙赶往医院，帮助求助市民购买药品，并对外包装进行消毒，然后再送往居民家中。

“紧要时刻，你们还来给我们送药，真的太感谢你们了！”家住太康县广场东路张王社区的汪女士激动地说。“我当过兵，我不去谁去？再说了，我也是一名共产党员，在这种关键时刻，一定要冲在最前面。”退役军人孙涛说完，又急忙奔向下一个小区。

据了解，太康县陆海救援队成立于2021年9月，救援队员以退役军人为主体，致力于为本地及周边地区的群众提供社会公益救援服务。在疫情防控期间，孙涛、李昊、白伟等变身“送药小哥”，切实解决居民在疫情防控期间“拿药难”的问题。③11

## 陈鹿华：坚守一线的抗疫“铁娘子”

□记者 侯国防

“妈妈，我想妈妈……”看着手机视频里两岁多儿子期盼的眼神、听着他那稚嫩的恳求声，泪水从陈鹿华的双眼夺眶而出，她果断地关掉手机视频，微微苦笑一下，又开车赶往企业核酸检测点查看疫情防控情况。这是3月27日下午发生在鹿邑县开发区疫情防控集中隔离点前的感人一幕。

陈鹿华是鹿邑县开发区人武部部长，也是开发区领导班子中唯一一名女性。近期周口疫情防控形势严峻，人员流动频繁的鹿邑县开发区，随之增加了疫情输入风险，防控压力持续增大。按照班子成员分工，陈鹿华再次负责疫情防控工作，勇挑防疫重担。“不辱使命、不负重托，坚决完成好任务！”陈鹿华毫不犹豫地表态。接下来，她真正把这句话落实到了自己的行动中。

再担使命，陈鹿华心里一刻也没有放松。她认真总结两年来的疫情防控工作经验，结合最近疫情形势和工作要求，积极为开发区防疫工作提供参考意见，并及时调整部署、优化分工；强化措施、补齐短板；从严管控、加强值守；外防输入、内查防漏，勇做开发区的健康“守护者”。

“疫情就是命令，再危险也得上。”工作中，陈鹿华坚持紧盯一线，狠抓落实。每天她都实地查看集中隔离、居家观察人员疫情防控措施落实情况，并深入企业、入户现场核实，认真开展流调，仔细核查基本信息、行程、时间、同行人员等细节。她

核实汇总数据，及时上报不耽搁，悉心指导企业管理人员落实措施，严格遵守疫情防控政策，及时处置突发事项，时常忙到后半夜也顾不上休息。

在工作中，面对大家的种种疑问、一次次咨询，陈鹿华总是认真宣讲政策、现场解决难题，督导措施落实。她耐心细致、不厌其烦，赢得了大家对疫情防控工作的支持。面对个别隔离人员的出言不逊，她冷静处置，没有让他们的不当行为影响工作开展，最终把一些隔离人员感化，使他们从强烈抵触变为主动配合，受到大家的一致称赞。

为腾出更多时间做好疫情防控工作，陈鹿华含泪把两岁多生病的儿子送到周口市某康复医院住院，自己却每天忍受着思念之苦奔波在抗疫一线，一连20多天她都没有去探望。防疫工作任务重、时间紧，陈鹿华根本没有时间辅导家里孩子学习、收拾家务、给家人做饭，她心里充满对孩子的愧疚，但她每天仍然义无反顾地投入疫情防控一线，没有一丝懈怠。连续不断的高强度工作，使她每天嗓子干哑、嘴唇起泡、脚板疼痛、两眼干涩、腰酸背痛，手指累得握不稳笔，但她却没有任何怨言。

工作主动靠前、不计个人得失，她把开发区当成“家”，把企业员工当成“家人”，把员工诉求当成“家言”。在开发区抗疫一线，陈鹿华每天坚持冲锋在前、守护防线，用实际行动践行一名党员干部的执着和担当。为此，大家赞誉她为坚守一线的抗疫“铁娘子”。③11